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1. O ciclo biogeoquimico do carbono compreende diversos compartimentos, entre os quais
a Terra, a atmosfera e os oceanos, e diversos processos que permitem a transferéncia de
compostos entre esses reservatérios. Os estoques de carbono armazenados na forma de
recursos nao renovaveis, por exemplo, o petréleo, sdo limitados, sendo de grande
relevancia que se perceba a importancia da substituicdo de combustiveis fésseis por
combustiveis de fontes renovaveis.

a) A utilizacdo de combustiveis fésseis interfere no ciclo do carbono, pois provoca
aumento da porcentagem de carbono contido na Terra.

b) redugéo na taxa de fotossintese dos vegetais superiores.

c) aumento da producéo de carboidratos de origem vegetal.

d) aumento na quantidade de carbono presente na atmosfera.

e) reducdo da quantidade global de carbono armazenado nos oceanos.

2. A falta de 4gua doce no Planeta sera, possivelmente, um dos mais graves problemas
deste século. Prevé-se que, nos préximos vinte anos, a quantidade de dgua doce
disponivel para cada habitante sera drasticamente reduzida.

Por meio de seus diferentes usos e consumos, as atividades humanas interferem no ciclo
da agua, alterando
a) a quantidade total, mas n&o a qualidade da dgua disponivel no Planeta.
b) a qualidade da 4gua e sua quantidade disponivel para o consumo das populacgées.
c) a qualidade da 4gua disponivel, apenas no subsolo terrestre.
d) apenas a disponibilidade de dgua superficial existente nos rios e lagos.
e) o regime de chuvas, mas n&o a quantidade de adgua disponivel no Planeta.

3. O sol participa do ciclo da d4gua, pois além de aquecer a superficie da Terra dando
origem aos ventos, provoca a evaporagao da dgua dos rios, lagos e mares. O vapor da
agua, ao se resfriar, condensa-se em minusculas gotinhas, que se agrupam formando as
nuvens, neblinas ou névoas Umidas. As nuvens podem ser levadas pelos ventos de uma
regido para outra. Com a condensacgao e, em seguida, a chuva, a dgua volta a superficie
da Terra, caindo sobre o solo, rios, lagos e mares. Parte dessa 4gua evapora retornando a
atmosfera, outra parte escoa superficialmente ou infiltra-se no solo, indo alimentar rios e
lagos. Esse processo é chamado de ciclo da agua.

Considere, entéo, as seguintes afirmativas:
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|. a evaporagao é maior nos continentes, uma vez que o aquecimento ali € maior do que
Nnos oceanos.
Il. a vegetagéo participa do ciclo hidrolégico por meio da transpiragao.
lll. o ciclo hidrolégico condiciona processos que ocorrem na litosfera, na atmosfera e na
biosfera.
IV. a energia gravitacional movimenta a 4gua dentro do seu ciclo.
V. o ciclo hidrolégico é passivel de sofrer interferéncia humana, podendo apresentar
desequilibrios.

a) somente a afirmativa |l esta correta.

b) somente as afirmativas lll e |V estdo corretas

c) somente as afirmativas |, |l e V estdo corretas.

d) somente as afirmativas Il, lll, IV e V estdo corretas.

e) todas as afirmativas estédo corretas.
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